

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 44. — ŠTEV. 44.

NEW YORK, SATURDAY, FEBRUARY 21, 1931. — SOBOTA, 21. FEBRUARJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX

## VSTAJA V REPUBLIKI PERU JE BILA V KALI ZATRITA

### VSTAŠKE ČETE NAVALILE NA PRESEDNIŠKO PALAČO V LIMI, A VOJAŠTVO JIH JE PREGNALO

Cilj vstašev je bil strmoglaviti provizorično vladno Sancheza Cerra, toda vladne čete so jih po vročem boju pregnale. — Vstajo so zasnovali pristaši bivšega predsednika Cerra. — Vroč boj v Callao. — Šestdeset oseb je mrtvih, med njimi tudi neki Amerikanec.

LIMA, Peru, 20. februarja. — Majhen oddelek vojakov in oboroženih civilistov je danes skušal strmoglaviti vladno provizoričnega predsednika L. M. Sancheza Cerra. Po kratkem boju z vladnimi četami so se morali vstaši umakniti v Callao, kjer so bili popolnoma poraženi.

Na vladni strani je padlo razmeroma le malo vojakov, dočim so imeli vstaši šestdeset mrtvih.

V splošni zmedbi je bil usmrčen tudi Amerikanec A. Skidmore iz Bethlehem, Pa.

Glavno mesto se je kmalu pomirilo, dočim so boji v Callao precej časa trajali.

Nad Callao in sosednjim ozemljem je bilo proglašeno obsedno stanje.

Provizorični predsednik Cerro je izdal proklamacijo, v kateri pravi, da bo treba povzročitelje vstaje najstrožje kaznovati.

Vstajo so povzročili pristaši bivšega predsednika Augusta B. Leguja, katerega je bil odstavil Cerro. Poveljeval jim je general Pablo Martinez.

General Martinez je govoril ljudski množici in pozival poslušalce, naj se pridružijo revoluciji.

Pozivu se jih je le malo odzvalo, dočim so drugi kričali: — Mi nočemo nobenih Legujevih pristašev.

BUENOS AIRES, Argentina, 2. februarja. — Dnevnik "La Nation" je dobil od svojega poročevalca v Posades poročilo, da so zavzeli revolucionarji obmejno mesto Villa Encarnacion v Paraguaju. Vse zveze z dotičnim krajem so prekinjene.

Vstaja je popolnoma izolirana, kajti iz poročila je razvidno, da drugi kraji niso prizadeti.

Oblasti v Posades so storile vse potrebno, da vstasi ne bodo vdrli v argentinsko ozemlje.

Vstašem poveljuje Marcos Carner.

Mesto Villa Encarnacion ima petnajst tisoč prebivalcev ter je oddaljeno 227 milj od Asuncion, glavnega mesta republike Paraguay.

BUENOS AIRES, Argentina, 20. februarja. — Danes je bila aretirana skupina armadnih častnikov, ki so se zarotili proti vladi.

Vstaja je imela izbruhniti v terek tekem karnevala.

Zarotniki se zaenkrat nahajajo v državni jetnišnici. Vse kaže, da bodo izabčnjeni iz armade ter poslani v kazensko kolonijo na Ognjeni zemlji.

### SKLEP NEMŠKIH NACIJONALCEV

Zastopniki fašistične stranke se ne bodo udeleževali sej kabineta. — Severing se je norčeval iz njih.

BERLIN, Nemčija, 20. februarja. — Ko je začel včeraj po teden dni trajajočem odmoru zborovati državni zbor, niso bili navzoči niti nemški nacionalci, niti narodni socialisti.

Navzoči poslanci so pa navzlic temu začeli takoj razpravljati o predlogah prometnega ministrstva. Pozneje je bilo soglasno sklenjeno, da se odsotnim poslancem ne izplača nikakih dnevnih in da bo izročena ta denar skladu za nezaposlene. Pruski notranji minister Severing je imel včeraj nad vse značilen govor.

Rekel je, da je strašilo narodnega socializma (fašizma), enkrat za vselej izginilo. Fašisti so sicer poskušali vprozoriti nemire, toda navzlic temu je notranjepolitični položaj popolnoma zadovoljiv.

Nacionalisti so bili s silnim krikom vprizorili svoje napade v državni zbornici. Zdal pa nič več ne kriče, vedoč, da ne bodo mogli doseči svojega cilja. Njihova prerokovanja niso bila nič drugega kot neumestna predpustna šala.

### VEDNO MANJ MOSKITOV V NEW JERSEY

ATLANTIV CITY, N. J. 20. feb. — Včeraj se je vršila tukaj konferenca New Jersey Mosquito Exterm nation Association, in govorniki so judarjali, da je v državi New Jersey, ki je nekoč slovela po svojih moskitih, vedno manj tega nadležnega mrčesa. V par letih bodo moskiti popolnoma izginili iz New Jersey.



KIP PRVEGA AMERIŠKEGA PREDSEDNIKA GEORGE WASHINGTONA

### SENAT SPREJEL VETERANSKO PREDLOGO

Predloga bo poslana predsedniku Hooverju, ki jo bo pa skorogotovo vetiral. — 72 glasov za in 12 proti.

WASHINGTON, D. C., 20. febr. — Po šesturni debati, katere so se udeležili senatorji, ki so hvalili nekdanje vojske, je bila sprejeta veteranska predloga. Število glasov je bilo 72 proti 12.

Predloga bo izročena predsedniku v podpis. Hoover ter Mellon sta proti nji.

Hoover je izjavil, da se bo poslužil pravice vetiranja ter odklonil predlogo. Kljub tem pa obstaja upanje, da bo predloga sprejeta navzlic vetu. Potrebno večino dveh tretin glasov v senatu bo mogoče spraviti skupaj, da se preglasi veto predsednika.

Nasprotniki predloge morajo imeti nadaljnjih 17 glasov na svoji strani, če hočejo vzdržati veto predsednika. V poslanski zbornici je bila predloga tudi sprejeta z veliko večino glasov. Razmerje glasov je bilo 360 proti 39.

Predloga bo omogočila lastnikom odškodninskih certifikatov izposoditi si do 50 odstotkov nominalne vrednosti.

Izdanih je bilo v celem nekako 4.400.000 takih certifikatov, ki imajo povprečno vrednost tisoč dolarjev.

### AVSTRILJSKI MONARHISTI ČESTITAJO ALFONZU

DUNAJ, Avstrija, 20. februarja. — Avstrijski monarhisti, katerim načeljuje Gustav Wolf, so poslali španškemu kralju Alfonzu brzojavne čestitke. V brzojavki mu čestitajo, da je ohranil na španškem monarhijo in kraljstvo ter ga pozivajo, naj tudi v bodoče trdno vztraja na svojem stališču.

### NOVA ŠPANSKA VLADA NA DELU

Katalonci naj bi dobili administrativno neodvisnost. — Opora kurza pesete in druge reforme.

MADRID, Španjka, 20. februarja. — Novi kabinet Španjke, kateremu načeljuje ministri predsednik Aznar, je sklenil v svoji prvi, uradni seji razpisati volitve ter ustavni konvent. Med drugimi važnimi odredbami nameravajo uveljaviti: administrativno neodvisnost Katalonije ter dvigniti špansko valuto.

Vlada obljublja polno prostost pri volitvah.

Najprej bodo na vrsti občinske volitve, nato provincijalne in končno parlamentarne.

Nato bo posvetilo ministrstvo svojo pozornost prizadevanjem, da se dvigne vrednost pesete, kajti tekom sedemletne diktature je zelo nazadovala.

Novemu parlamentu bo predloženo osnutek za administrativno neodvisnost Katalonije, da se pospeši rešenje katalonskega problema.

Problem je povzročal vladi že dosti stitnosti.

V Katalonski, koje glavno mesto je Barcelona, obstaja že dolgo časa zibanje, da se odcepi Katalonsko od Španjke.

Vladno obvestilo pravi, da je želja vlada dati narodu največjo možno prostost, da pa ne bo trpela nikakega poskusa, da se moti javni red in mir.

### V RUSIJI NI PRISILNEGA DELA

MOSKVA, Rusija, 20. febr. — Danes so se po vsej Rusiji vršila zborovanja sovjetskih delavcev. Udeleženci so na zborovanjih odločno zavračali trditve inozemskih vlad oziroma časopisov, da je v Rusiji prisilno delo.

Sprejete so bile številne resolucije, v katerih je rečeno, da je izmed vseh delavcev na svetu edino ruski delavec svoboden.

### SNEG OVIRA PROMET V EVROPI

Promet po suhem in vodi je močno oviran. — London in južna Anglija v gosti megli. — Sneg v severni Španjki ter Italiji.

LONDON, Anglija, 20. februarja. — Velik del Evrope je bil danes pozorišče zimskega vremena, kajti pojavil se je izvanreden mraz v spremstvu velikih zametov. V severnih delih Anglije je bil oviran promet vsled snega.

Londončane je obiskala gosta megla, ki je napadla oči ter povzročila kašljanje. Megla je segala preko cele južne Anglije ter otežkočala promet.

V Southamptonu je naselil parnik "Mauretania" na skalo. Mraz v Angliji je bil manj občutljiv kot pa na evropski celini.

Grški parnik Theodokos je bil potopljen, ko je kolidiral včeraj ponoči pri Lands End z nekim drugim parnikom. Posadka 29 mož je bila rešena.

Iz Bresta poročajo, da se nahaja parnik St. Cyrille v veliki nevarnosti. Nikakih nadaljnjih poročil ni bilo glede usode parnika.

Vihar iz severozitoka je zelo razpenil Severno morje. Iztočna ter južna obal Anglije je bila prizadeta od težkega viharja, ki divja na kontinentu.

V severni Španjki ter severni Italiji je oviran promet radi težkih zametov.

Celo južna Italija trpi vsled mraza. Iz Belgije in Turčije poročajo istotako o zelo mrzlem vremenu.

### PET ŽRTEV EKSPLOZIJE

SCRANTON, Pa., 20. februarja. — V Powderly premogovniku v Carbondale je nastala zagonetna eksplozija. Pet premogarjev je bilo na mestu ubitih, več pa težko poškodovanih.

Zastran praznovanja WASHINGTONOVEGA rojstnega dne ne izide v ponedeljek "Glas Naroda". Prihodnja številka izide v torek, dne 24. februarja.

Uredništvo.

### ATENTAT NA ALBANSKEGA KRALJA ZOGA

Kraljev pribočnik je bil usmrčen, dočim se kralju ni nič zgodilo. — Atentatorja sta bila aretirna.

DUNAJ, Avstrija, 20. februarja. — Danes je bil vprizorjen atentat na albanskega kralja Zoga, ko se je vračal v spremstvu svojega adjutanta, majorja Topolaja iz gledališča.

Topolaj, ki je po prvem strelu skočil pred kralja, hotel ga ščititi, je bil zadet v glavo in na mestu mrtev.

Atentatorja sta skušala pobegniti, toda policija ju je prišla. Atentatorja sta bivša albanska častnika ter člana opozicijske stranke.

To je bil že drugi atentat, vprizorjen na Zoga. Ko je bil leta 1924 ministrski predsednik, je streljal nanj neki študent v Tirani in ga precej nevarno ranil.

Zogu se nahaja na Dunaju v zdravniški oskrbi. Splošno se domneva, da ima raka v grlu.

### TRI PINTE NA DAN

DENVER, Colo., 19. februarja. — Sodnik je obsodil 53-letnega brivca P. H. Thomasa na trideset dni ječe, ker so našli v njegovem stanovanju štirideset pintov žganja.

Sodniku je povedal, da je žganje njegovo edino zdravilo. Pije ga že petindvajset let in ga izpije vsak dan tri pinte, pa je vedno zdrav in krepak. Prosil je sodnika, če bi smel biti tudi v ječi deležen tega "zdravila", kar je pa sodnik seveda odločno odklonil.

### VELIK SNEG V HANKOVU

HANKOV, Kitajska, 19. febr. — Prebivalci tukajšnjega mesta že dolgo let ne pamnijo takega snega, kakoršen je zapadel danes. Proti večeru je enoinšestdeset oseb umrlo vsled mraza. Mesto je le malo preskrbljeno z živili, katerih bo v najkrajšem času zmanjkalo.

### LAHI DOLŽE FRANCOZE

V stremljenju Francije, da doseže veliko brodogradnje, vidijo Italijani navedovanje mirovni pri-zadevanj.

RIM, Italija, 20. februarja. — Program velike mornarice, ki ga zagovarja Francija, smatrajo italijanski odgovorni krogi za ogroženje razorožitve.

Italija pa vztraja pri svojem, že davno objavljenem sklepu, da vrzti enakost s Francijo.

Italija je še vedno pripravljena uveljaviti odmor v grajenju velikih bojnih ladij, a Francije se je lotilo naravnost blazno stremljenje, da zgradi največjo mornarico.

Francoska poslanska zbornica se kosa v tem oziru z javnostjo.

Italija ni storila ničesar, da podpre to francosko gradnjo bojnih ladij.

Vsakemu trezno mislečemu človeku je jasno, da je Francija kriva sedanjega položaja.

### MATI PRICALA PROTI SINU

Rekla je, da ji je njen lastni sin pretil z revolverjem ter izsilil od nje dolar.

Katarina Pati, stara 56 let, ki živi v Coroni, je izpovedala v Queens okrajnem sodišču proti lastnemu sinu Louisu, staremu 22 let. Louis je bil procesiran pred sodnikom Abelom zaradi ropu po prvem redu.

Pati je izpovedala, da ji je pretil sin dne 13. januarja z revolverjem ter ji ukradel en dolar. Ko jo je vprašal odgovornik, če se zaveda teže svoje obdolžitve, je odgovorila mati:

— Prav gotovo vem to. On dobi le to, kar zasluži. On mi je pripravil že dosti neprilik.

Mati je izjavila, da je njen sin že dva meseca brez dela ter se zanaša na njo. Živi ločeno od svoje žene in zapravi ves denar, katerega dobi od matere.

### ITALJANSKO BRODOVJE V NEMČIJI

BERLIN, Nemčija, 20. februarja. — Italijanske bojne ladje bodo meseca maja prvič po vojni obiskale Nemčijo. Brodogradnje bo tvorilo par križark, par rušilcev in podmari-nov.

## Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je zanesljivo varno in zato koristno za vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Pri nas naloženi zneski prinašajo obresti po 4% že s prvim dnem vsakega meseca.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljencev točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na izdanih potrdilih. Naslovljenci prejmejo toraj denar doma, brez zamuda časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljencev in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljem v dokaz pravičnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini.

### SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Telephone Barclay 7-0380 ali 0381

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za New York za celo leto \$3.50, Za pol leta \$3.00, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za četrt leta \$1.50, Subscription Yearly \$8.00.

Advertisement on Agreement.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnik.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea, 3878

NICARAGUA

Ameriški državni department je pred par dnevi objavil, da bodo meseca junija zapustili ameriški vojaki Nicaragvo. Tam bo ostal le majhen oddelek, ki bo pomagal organizirati tamošnjo narodno gardo.

Državni tajnik Stimson je rekel, da bo vsa uprava prepuščena domačim oblastim, kakor hitro bo to mogoče.

Zadnja opomba pomenja sicer nekaj zasilen izhod, toda ameriška javnost je prepričana, da bo washingtonska vlada svoje čete čimprej odpoklicala iz Nicaragve.

Pomisli ti se seveda treba, da v Nicaragvi še vedno ni uveljavljen popoln mir.

Augustin Sandino, voditelj nicaraskih vstavev, nikakor neče odložiti orožja.

Potom svojega zastopnika v Mexico City je razglasil, da bo z bojem nadaljeval, dokler ne bo izginil zadnji ameriški vojak iz Nicaragve.

Sandino se baje bori za oproščenje svoje dežele izpod ameriškega jarma, najbrž bi se pa boril tudi proti sedanjim vladi, ki je bila postavljena z ameriško pomočjo.

Zatrdilo Sandinovega zastopnika v Mehiki ni pripisovati velike važnosti.

Pravijo sicer, da bo po odhodu Amerikancev razpustil svojo "armado" in se umaknil v privatno življenje, kar je pa le malo verjetno. Toda če bi se to zares zgodilo, bi se Nicaragva slednjic pomirila.

Državni tajnik Stimson je pred kratkim govoril o Monroe doktrini in o pristranih odnosih z deželami Centralne in Južne Amerike.

To njegovo izjavo so sprejeli v južnoameriških državah z veliko previdnostjo.

Tamošnje časopisje je konstatiralo, da Združene države še vedno kontrolirajo Nicaragvo, da podpirajo s svojimi bajoneti njeno vlado ter v kali zatirajo vsako gibanje za osvobodjenje.

Zdaj pa hoče državni tajnik Stimson z dejstvi dokazati resničnost svojih besed. Odpoklic ameriških čet bi nudil dokaz prijateljskih odnosov in bi več zalegal kot pa vse lepe in krilate besede.

V interesu prijateljskih odnosov je, da ameriška vlada, čimprej izpolne svojo obljubo in odpoklic svoje vojaštvo iz Nicaragve.

GEORGE WASHINGTON

Dne 22. februarja se obletnica rojstva George Washingtona praznuje kot narodni praznik. Prihodnje leto bo 200 let od rojstva velikega ameriškega narodnega junaka. V to svrhu je kongres že ustanovil odbor, ki naj pripravi načrte za proslavo te dvestoletnice.

Ameriški narod časti Washingtona in Lincoln kot svoja največja predsednika. Ker pa je Lincoln nam toliko bližji v zgodovini, imamo o njem mnogo jasnejšo sliko kot o Washingtonu. Washington je bil po rojstvu in vzgoji popolnoma različen od Lincoln, kajti on se je rodil med bogatimi veleposestniki Virginije. Divja narava in pragozd je za onih časov segel prav do naselbin in plantaž. Zveze z drugimi kolonijami so bile skoraj nemogoče razum po vodi. Angleški naseljenci so živeli v oddaljenih naselbinah in polagoma so obogateli z izvažanjem tobaka v inozemstvo. Nasproti angleškim naseljencem na severu (v New England) so virginijski naseljenci prišli prav malo v dotiko s puritanskim vplivom. Življenje tam je bilo prosto od moralne strogosti Puritancev in pdebnje je bilo milo. Angleški način življenja in anglikanska cerkev je bila tam odločevalna.

Washington se je rodil dne 11. februarja. Ker je bil gregorijanski koledar vpeljan v angleških kolonijah se le dvajset let kasneje, ko je bil datum pomaknjen za 11 dni naprej, je v tej okoliščini razlog, zakaj praznujemo dan 22. februarja kot rojstni dan Washingtona. Washington je pohajal šolo do 16. leta in dobival je tudi privatni pouk. Tri leta je potem delal kot zemljemerec, kateri poklic je bil velikega pomena v novi deželi. Pri tem se je tudi učil vojaške taktike in prakse, kakor vsak grajščak one dobe. Njegov dnevnik v mladosti odseva sliko popolnega virginijskega plemiča.

Da je bil Washington značaj posebne vrste, priznavajo vsi življenjepiseci. celo oni, ki se prizadevajo dognati historično resnico in iznebiti njegov življenjepis vseh nestetih legend, ki so sčasoma narasle okoli njega. Še za mladih dni je vzrastle do take višine, da je bil najvišji mladenič v šoli, znan v sosesčini po svoji telesni silni. Kot vsi Viržinci postal je dober jahač in o tem je mnogo pripovedoval. Njegova hoja je bila veličanstvena, obnašanje je bilo dostojanstveno, mišice na licu bile so vedno v miru, znak samocvladanja — sploh vsa zunanost je zrcalila tip žentelmana. Bil je mentalno in fizično pogumen. Ako je bil prepričan, da gre za dobro stvar, zasledoval je svoj cilj trdno, brez omahovanja in potrpežljivo.

V svojih rani vojaški karieri je bil Washington major v angleški ekspediciji proti francoskim kolonistom in užival popolno zaupanje Angležev, ali čim je izbruhnil spor s staro domovino nad kolonijalnih pravic, je bil od začetka na strani kolonistov in je bil izbran delegatom v prva dva "kontinentalna kongresa". Ne da bi za trenotek se obotavljal, sprejel je vabilo, da bi pooveljeval "kontinentalno vojsko", ko so kolonije proglasile odprt upor in neodvisnost od Anglije.

Revolucionarna vojska pod poveljstvom George Washingtona ostane za vedno eden izmed pomembnih dogodkov svetovni zgodovini. Washington je imel pred seboj ogromno nalogo preobraziti oboroženo drhal farmerjev v vojsko, zmožno vojskovati se z izurjenimi vojniki najmočnejše velesile. Dosegel je to s pomočjo nemškega voditelja, generala von Steuben, in rad je sprejel sodelovanje inozemskih vojskovedij, kot Lafayette, Rochambeau, de Kalb, Pulaski in Kosciuszko. Vojna je trajala več kot šest let in končala je s predajo glavne angleške vojske.

Neodvisnost je bila priborjena, ali bila je resna nevarnost, da bi Amerika degenerirala v nekolično malih, slabih in sovražnih držav. Pravečate vlade ni bilo. Kongres je bil brez moči, ni mogel obdčiti države in dobiti njihovo pomoč. Vojaki so dobivali plače v papirju, ki je bil tako brez vrednosti, da — ko je nekdo pisal — plača polkovnika ni zadostovala, da bi plačal "cves za svojega konja". Med častniki nezadovoljne vojske se je govorilo o proglasenju monarhije. Skupina častnikov je zares predlagala proglasiti Washingtona za kralja. Ta predlog je Washington osumil kot "največjo nesrečo, ki bi mogla zadeti mojo domovino".

Washington, edini vir avtoritete in zakona tedaj, je bil imenovan kandidatom za prvega predsednika in izvoljen. Izbral si je take vodilje, kot Hamiltona, Knoxa, Jeffersona in Randolpha, da mu pomagajo ustanoviti pravcato centralno vlado republike. Bil je popolnoma nov eksperiment na svetu. Washington je služil dva mandata kot predsednik in vsaj v nekem neke dobe svojega predsedovanja je poskusil gremkobo nepopularnosti. Osuro so ga napadali ker je hotel ohraniti mir in na vse načine skušal izogniti se preteči vojni z Anglijo. Odobril je vojaško intervencijo, ki jo je zahtevala revolucionarna vlada na Francoskem, in proglasil politiko proti zavzetostvom z evropskimi velesilami. Tudi mnogo njegovih odredb v notranji politiki je bilo podvrženih ostri kritiki, zlasti tko je omejil oblast posameznih držav. Izbruhnil je celo upor proti centralni vladi v nekaterih pokrajinah Pensilvanije, ali je bil kmalu zatrt.

Ko je Washington odbil, da bi bil tretjič izbran predsednikom, je s tem ustanovil precedent, katerega so se Združene države dosedaj vedno držale. Umaknil se je iz javnega življenja na svoje posestvo v Mt. Vernon v Virginiji in prepustil naslednikom trdno osnovano republiko. Umrl je dne 14. decembra 1799 v starosti 68 let.

F. L. I. S.

VAŽNOST NEZNATNIH OTOKOV

Po listih se je te dni pojavila vest o kmetanem sporu za neobjudeni otok Clipperton v vzhodnem delu Tihega oceana, ki ga je zasedla Francija leta 1858. Menika pa si ga je prisvajala, češ da Francija ni nazaj svojih suverenih pravic nad otokom. Mehški podjetniki so se leta 1908 polastili otoka in kopali na njem fosfate in petičij gnoj imenovan guano. Po dolgih sporih je to vprašanje rešeno in razsodišče je prisodilo otok Franciji. S tem se ni bog ve kako povečala francoska kolonijalna posest. Tudi za guano Francija nima prevelikega interesa, pač pa je Clipperton strategično važen, ker se zavoljo bližine Panamskega prekopa da po potrebi napraviti oporišče za vojne ladje in za letala. Pusti otok dobi s tem svojo veliko veljavo in le tako je razumljivo, zakaj se je Francija toliko potegovala zanj.

Rešitev tega spora je tudi v čehoslovaški javnosti vzbudila zahteve po otoku Jana Mayena ležečega severozapadno Islandije, približno na pol poti do Spitzbergov. Svoje zahteve opirajo na Češkem na okoliščino, da je ta otok odkrila leta 1892 avstrijska odprava pod načelnikom Baltazarja, ki je čehoslovaški državljani in živi sedaj kot admiral v pokloju v Olomuču. Trdijo tudi, da je bila odprava opremljena s češkim denarjem.

Otok je ob koncu svetovne vojne kratkoma anektiral Norveška, ne da bi imela kake pravice do njega.

Kakor znano, Norveška ni bila v vojnem stanju z osrednjimi silami, zato tudi ne bi smela zasedati in si prisvojiti otoka, ki je bil pravno last Avstrije. Pravico do njega so imele države, ki so bile v vojni z Avstrijo, ter one, ki so naslednice monarhije, razen današnje Avstrije in Madžarske. Evropa je bila leta 1920 zaposlena z važnejšimi posli, nego da bi se bila lahko brigala za otok, kjer vlada večna megla, zato je Norveška porabila priliko, in se ga polastila.

Otok Jana Mayena meri 372 štirijskih kilometrov in ima reci in piši tri prebivalce, ki oskrbujejo tamšnojo meteorološko postajo. Admiral Baltazar, ki je kot poveljnik avstrijske ladje "Pola" zasedel otok, pripoveduje, da je na njem vsak mesec po 27 dni megla, da pa je kljub temu zelo dragocen, ker ima polno raznih rud, osobito premoga, kar bi se dalo s pridom izkoriščati. Norvežani doslej niso še začeli izkoriščati rudnikov. Ako pomislimo, da se premozgorovi rudniki izkoriščajo celo na daljnih Spitzbergih, je jasno, da bi bili rudniki tudi na Janu Mayenu koristnosni. Razen tega je otok pripravno oporišče za raziskovanje krajev ob severnem tečaju.

Admiral Baltazar priporoča, naj se čehoslovaška vlada potegne za svoje pravice, ali ni verjetno, da bi se vlada spustila v to stvar.

Dopisi.

S pota.

Koncem leta 1930 sem priobčil seznam prispevkov za postavitev Vilharjevega spomenika v Planini, Jugoslavija. Dasi grofovskega stanu, je Vilhar čutil s preprostim narodom in ga učil. Povedal mu je, da je enak dober kot njegovi zatiralci in bil radi tega od stare Avstrije pregarjan in v ječo pahnen. Sedaj počiva v grobu na tužnem Krasu, kjer so po zadnji vojni tuji odstaranili njegov spomenik, na katerem so bile zapisane neizbrisljive besede: "čujte gore in bregovi, da sinovi slave smo"

Sedaj, ob 25-letnici njegove smrti, bo Vilharju postavljen drug spomenik v Planini — na jugoslovanski zemlji v bližini meje. Po zadnjem izkazu sem prejel darove še od sledečih rojakov: Joe Land in Mike Čalč po \$1 ter Fr. Arko 50c, vsi v Chisholmu, Minn. Ker je v Ljubljani umrla soproga naučitelja J. Benedeka, ki je podučeval v Planini 37 let, so njegovi bivši učenci v Minnesoti zbrali \$10 in namesto venca pokojnici jih darovali za Vilharjev spomenik. Ti so: N. N. \$5; po \$1: Joe Kolar, John Nenigar, Anton Kušlan, Jernej Magajna in J. Osbohl. Rojak L. Sitinger je nabral v Somersetu, Colo., \$9.00. Darovali so po \$1: Luka Sitinger, John Dekeleva, om Žakej, Tom Majnik in H. Mravljica; po 50c pa John Delost, M. Karmelj, Anton Koojančič, Anton Justin, Anton Plut in Frank Erčul.

Skupaj je bilo nabranega med ameriški rojaki \$811.45, katera vsota je bila poslana v Mesino hranilnico v Ljubljano. Z delom, ki ga vodi ondotni odbor za Vilharjev spomenik, se je že pričelo. Glavni pokrovitelj je 84-letni naučitelj v pokloju v Ljubljani, Jos. Benedek. V odboru je tudi Jos. Blažon iz Planine pri Radeku in več drugih rodo ljubov. Kdaj bo spomenik odkrit, bo pravočasno poročano, da se bodo izletniki iz Amerike lahko udeležili slavnosti, ki slučajno obiščejo Evropo leta 1931.

Sedaj pa nekoliko o Vilharju. Ni je slovenske hiše, da bi ne čula kaj o Vilharju. Njegove bajke in pesmi so v šolskih knjigah. Večina jih je uglasil sam, po njegovi smrti ga njegov, sedaj že pokojni sin. Njegove skladbe slišimo povsod: v domovini in v Ameriki. Prepeljeva jih sedaj med nami tudi Subelj in Banovec.

Pregledal sem koledar Vilharjeve založbe iz leta 1851, ki je dragoceno knjiga. Poslana mi je bila posredno iz Vilharjeve zbirke iz Zagreba. Ima 71 strani in poleg komentarja o raznih svetovnih dogodkih je tudi mesečni koledar katerega posebnost je to, da kras vsaki mesec pesem. Poleg teh 12 je dalje še 14 pesmi s podpisom Miroslav. Iz vseh veje narodni duh.

Vilharjev koledar ima poleg še druge zanimivosti, na primer preroke k vremenu, o pričetku Carigrada, o iznajdbi zvonov pred 1451 leti in tiskarskega stroja pred 411 leti, o pričetku francoske revolucije pred 62 leti. Piše, da je bil Franc Jožef rojen pred 21 leti in da je pred 20 leti razsajala kuga v Avstriji ter

KDOR SE NIMA SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA LETO 1931 CENA 50c Po zanimivem čitivu presega vse doseданje. BLAZNIKOVE PRATIKE za leto 1931 CENA 20 CENTOV Naj naroči, dokler jih imamo še v zalogi. GLAS NARODA 216 W. 18th Street New York City

Peter Zgaga V mestu New Yorku je začelo zmanjkovati vode. Če jo bo popolnoma zmanjkalo, bodo najbolj žalostni Italijani, ker bodo morali prodajati nezmešan pijačo našim rojakom. V Washingtonu so izračunali, da pride na vsakega prebivalca Združenih držav \$37.11. Sam ne vem, kako so računali. Jaz naprimer imam enajst centov, sedemindeset dolarjev mi pa manjka. Bilo je poletnega večera. Mož in žena sta sedela v vrtini lopici in premišljevala svoje križe in težave. Temno je bilo, brez zvezd. V daljavi so se oglašili koraki. Bila je njuna hiša v spremstvu mestnega človeka, ki se je mudil v tistem kraju na političnih. Natančno sta slišala kavalirja, kako je začel jecljati: Ah, gospodična, kako tajinstven večer je noč. Da, lepo je — je rekla ona — škoda: da ni zvezd. V temi človek še lažje razodeva svoje občutke — je rekel mestni človek. Tedaj je žena sunila moža pod rebra in mu zasopetala: Opozoriti ju morava, da sva tukaj. Kako mučno bi jim bilo, če bi počne izvedela, da sva jima prisluškovala. Veš kaj, žvižgali pričini, pa bosta šla kam drugam. Mož je nevoljen zamrmral: Ah, seveda, kaj pa še! Meni ni nihče žvižgal, ko sem hodil za teboj. Hvala, ležen bi mu bil, če bi mi. Nemški učenjak Einstein, ki je bil pred kratkim v Californiji, je rekel, da bi bil svetovni mir kmalu za jamačen, če bi nihče ne hotel prijeti za orožje, oziroma če bi vsi vojaki odpovedali pokorščino. Vse časopisje, brez izjeme, je hvallilo to njegovo izjavo in državniki so označevali Einsteina za pravega mirovljuba. Ko je pred trinajstimi leti Eugen Debs nekaj podobnega rekel, so ga poslali za par let v ječo. Ali je svet izza onega časa res napredoval? Skoro vsaka kara ima na radiatorju ime tovarne, ki jo je izdelala. Neki možak je dospel v hudem mrazu s starim fordov v mesto. Predno je stopil v trgovino, je radiator lepo pogrnul s staro odejo. Mimo pride paglavec in pravi: Malo prepozno ste ga pokrili, oče, sem že videl, da je ford. Bogatin je nahrulil berača: Danes ste že drugič tukaj. Prej sem vam dal nikelj zdaj vam pa nič ne dam. Ampak povedal vam bom, kako sem prišel do bogastva. To to natančno vem, — je odvrnil berač. — Pred par leti sem bil pri vas v službi, toda vi se me gotovo več ne spominjate. Koliko mi daste, da ne bom nikomur povedal, kako ste prišli do bogastva? Mož je rekel ženi, ki je prinesla domov psička: Praviš, da ga boš naučila maniri in dostojnosti? Nak, tega pa že ne verjamem? Seveda ga bom naučila — je odvrnila. — V zvratnostjo se da vse doseči. Samo pomisli, koliko dela sem imela s teboj. Škoda ženica se je vrnila z avtomobilom domov. Ja, kaj pa to, za božjo voljo, — je vzklilnil mož. — Tajer je počen. Kako naglo si pa vozila? Šestdeset milj na uro. Kako da je tajer vez zatrgan? Zjutraj je bil še nov. Ne morem pomagati. Kolo je šlo preko steklenice, pa je počil. Ali nisi videh steklenice? Ne, nisem je vodela. Kako da ne? Zato, ker jo je možak imel v žepu. Govornik je razpravljalo o ameriškem narodnem junaku George Washingtonu ter se dotaknil tudi njegovih ljubzenskih zadev. Ugotovil je, da je Washington šestkrat izgubil srce. Šestkrat je bil zadržan, a vselej nesrečno. No, nazadnje je postranska stvar, če je šestkrat izgubil srce. Poglavitno je, da mu ni nikdar srce v hlače padlo in da ni nikdar izgubil glave.

ZAKAJ so naše vloge vsaki dan večje, in pa — ZAKAJ se število naših vlagateljev vsak dan veča in množi? ZATO, ker je denar pri nas naložen VARNO; naše bančno poslovanje je pod strogim nadzorstvom državnega bančnega oddelka, in pa — ZATO, ker se pri nas naloženi denar lahko vedno dvigne, brez vsake odpovedi ali čakanja. VLOGE obrestujemo po 4% mesečno; denar naložen na 2. mar. ali prej se obrestuje od 1. mar. naprej, obrestje se pripisejo h glavnici dvakrat letno. SPECIAL INTEREST DEPARTMENT Sakser State Bank NEW YORK STATE DEPOSITORY 82 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

# KRATKA DNEVNA ZGODBA

## KOMEDIJA

Kraval v hiši! Nesreča! Skandal! Senzacija! Revez! Bedak! — Vsega je ona kriva On je bil norec, zajec, ki se je bal življenja! S solzami obzlati junak in — joj, kaj poreko ljudje?

Med domačo zabavo, ko so zvele čaše in se med gosti oglašale že nekoliko razglašene popevke iz zvočnih filmov, se je bil v svoji spalnici ustrelil domači sin ravno v trenutku, ko je njegova mlada žena plesala s prijetnim drugom na melodijo gramofonske plošče: — Za urco le rad bi pozabil, da poročen sem zares...

Branko Kovač, ki je bil nocoj prvič prišel v to hišo, je bil poprej mimogrede opazil grozeče temne megle v očeh mladega moža, ko je njegova žena naslonila laket na ramo svojega plesalca, ki ji je vrnili smehljaj s komaj zadržanim vzdihom na lahno trepetajočih ustnih.

Branko ni bil pozabil, kdaj se je oddaljil gospod Mirko; tudi on se je bil malo zagledal v gospo Nušo in je menda iz raztresenosti zaporedoma vtilval vase likerje raznih barv in okusov. Plesal ni in ker se ni bliže poznal zbrane družbe, se tudi ni prav upal vtikati v pogovore ali celo po svoji navadi z glasnim petjem spremljati melodijo gramofonske godbe.

Tako je sedel s prekritimi nogami v udobnem naslonjaču, kadil cigarete, ki so mu jih ponujali in opazoval obraze in kretnje, ko je moral vstati in stopiti v predsobo po žepni robec, ki ga je bil pustil v plašču.

Na hodniku, ravno ko se je spet vrnil k vratom salona, mu je nastala noga. Strel je počil! Naslednji trenutki so se zvrtili v vreščeco zmedo in Branko je čutil grozo v teh ljudeh, ki so vpili, šepetali in vzklikali, in na obrazih, drhtečih bledih in brezizraznih kakor krinke.

Branko je stal ob vratih spalnice; ni se upal oditi, niti se premakniti. Ravno kakor so bili odpejali mlado ženo in divji zvoki njenega histeričnega joka so še viseli nekje v sobi, kakor razcefrane cunjice. Oni na zofi, ves v krvi in krvavih obvezah, je še živel.

Vlado Sivec, njegov debeli svak, je čepel ob njem in hlipal: — Saj pride takoj zdravnik... telefonirali smo... takoj bo tu...

— Pa kaj... — samomorilec glas je bil raskav, kakor da se je prelomilo... — saj je le... za šalo... veš za hec... čisto majhen kaliber... niti ne v erce...

— Zakaj? Čemu? Le tiho bodi... ne... zdravnik bo takoj... — Branko so že lezle solze v oči in rad bi se bil nekam stisnil, da ga ne bi opazile te oči, ki so iskale po sobi.

Debeli Sivec je težko vzdihnil in se ozrl k vratom. — Saj bo takoj... Ves spačen mu je bil obraz in Branka menda niti ni opazil.

— Da bi se Nuša prestrašila... da bi bil mir v hiši, sem... Ne morem prenašati... za šalo le, za hec... Zdravnik je prišel. A bolnik je

moral izkraveti, ker se je bil ustrelil ravno v žilo odvodnico, saj srca niti sam ni hotel zadeti.

Saj ni hotel smrti s samokresom, ki je bil bolj igračka nego orožje, se je hotel le toliko raniti, da bi s tem dozdevno obupnim činom ganil svojo Nušo, ki so ji drugi tako silno ugajali, mnogo bolj od njega — njenega, vanjo zaljubljenega zakonskega moža.

— To ima zdaj od tega... je mrmljal Vlado Sivec in si z robcem otiral potno čelo in solze oči.

Branko je plaho odšel... A komedije še ni konec... Kraval v hiši! Nesreča! Skandal! Senzacija! Revez! Bedak! Vsega je kriva ona! On je bil norec — zajec, ki se je bal življenja! S solzami obzlati junak in — joj, — za Boga — kaj poreko ljudje...

# Iz Jugoslavije.

## Duhovi so ga preganjali.

Pred sodiščem v Subotici se je te dni moral zagovarjati človek, ki je nedavno hotel zažgati kovačnico in hišo kovača Aleksandra Tota ter umoriti tudi kovača samega.

Zdravniki so ugotovili, da možakar ni popolnoma normalen. Gre za nekega Luko Buša ki je zadnje čase neprestano pripovedoval, da ga preganjajo duhovi, da se mu prikazujejo v sanjah ter ga silijo, naj izvrši razna dejanja. Buš je izjavil med drugim, da se mu je v avgustu lani prikazal zopet tak duh in mu ukazal, naj ubije kovača Tota in mu zažge kovačnico. Naslednje jutro opoldne je Buš zaprl Totovo kovačnico v kateri je bil zaposlen. Kovač seveda ni slišal, kaj pripravlja abnormalni Buš. Buš je med tem začel delavnico in čakal pred vratmi z veliko betino, da bi kovača ubil. Kovaču je uspelo pobegniti skozi okno. Tako je ušel gotovi smrti.

Duševno abnormalen obtoženec je bil oproščen krivde, toda po novem zakonu obsojen na dve leti policijskega nadzorstva. Tudi v gostilne ne sme več, ker je njegovo duševno stanje posledica alkohola.

## Sporazumje v smrt.

V neki vasi pri Sarajevu so našli trupli dveh samomorilcev. Komisija je ugotovila, da sta to Dragomir Petrovič in Stevka Jovanovič. V Petrovičevem žepu to našli pismo, v katerem je napisal pred samomorom, da mu je žal, da je prišlo v njegovi rodbini do sporov zaradi ljubezni, ki jo je imel s Stevko. Ker te ljubezni ni mogel preboleti, čeprav je oče treh otrok in ima lepo ženo, sta šla oba sporazumno v smrt. V pismu je opisal tudi, kako sta samomor izvršila. Petrovič je nastavlil puško na Stevkina prsa in sprožil. Stevka se je zgrudila smrtno ranjena na tla in kmalu nato izdihnila. Nato je Petrovič napisal svoje zadnje pismo, v katerem je prosil sreskega načelnika, naj ne obsodi zaradi smrti obeh nikogar. Nato je Petrovič ustrelil še sebe. Bil je takoj mrtev.

## Nepojasnjen zločin v hotelu.

V hotelu "Srpska krona" v Skoplju so našli v sobi umorjenega Stojana Djokića, železniškega uradnika v pokoju. Dali so mu sobo, kakor je zahteval, domači so pa opazili, da dolgo v noč ni zaspal. Na

ročil je tudi, naj ga zgodaj zjutraj zbude. Kaj se je potem zgodilo, nihne ve več. Zjutraj je našla sobarica uradnika mrtvega v postelji. Vse okoli njega je bilo okrvavljeno. Doselej še ni pojasnjeno, kdo je ponorel vdrl v njegovo sobo in ga umoril.

## Družinska tragedija.

V vasi Gjala pri Senti je živel kmetski Jakob Dušanov, ki je imel za ženo neko Marijo Letič. Zakon je bil nesrečen, ker je bil Dušan velik pijanec in je svoje ženo pretepal. Žena mu je večkrat pobegnila od doma, toda vedno se je vrnila. Te dni pa ga je zapustila za vedno in se preselila k svoji teti. Dušanov je iskal svojo ženo vsepovsod, kjer o je končno našel pri teti in zahteval, da se vrne domov. Ker se je žena branila, jo je napadel z nožem in jo težko ranil, kakor tudi njeno teto, ki ji je prišla na pomoč.

## Tragedija mlade vdove.

Pred leti je spoznala mlada zagrebčanka Angjela D. nekega slikarja, ki jo je tudi vzela za ženo. Toda mlada žena se je kmalu zaljubila v drugega. Slikar ni mogel verjeti, da ga žena vara, toda kmalu se je prepričal, da je res tako. To ga je tako razkockalo, da je pobegnil od doma, naslednji dan pa so dnevniki poročali, da je spil strup in bil takoj mrtev. Pred dnevi je mlado vdovo zapustil tudi njen prijatelj, in vdova se je zaradi tega pred dnevi zastrupila.

## Obsodba pustolovca.

Pred sodniki v Štupu se je moral te dni zagovarjati zaradi poverebe in raznih pustolovščin neki Gavrilko Ščekič, ki je nekak mednarodni pustolovec. V Štip je prišel leta 1928 in se izdal za dijaka na univerzi. Dobil je na glavarstvu službo, kjer je pa pomeveril večjo vsoto denarja in pobegnil v inozemstvo. Pobegnil je na Dunaj, nato v Berlin in še v Pariz. Končno se je vrnil zopet v Beograd, kjer so ga aretirali in izročili sodišču v Štupu. Ščekič je star komaj 25 let. Pred sodnike je stopil zelo samozavestno in elegantno obločen. Sodišče ga je obsodilo na leto dni strogega zapor.

## SEZNAM KONCERTOV BANOVCEV-ŠUBELJ.

- 1. marca: Milwaukee, Wis.
- 8. marca: Waukegan, Ill.
- 22. marca: Chicago, Ill.
- 29. marca: Detroit, Mich.

## KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE SO RAZPRODANE

Sprejemamo pa članarino za bodoče leto.

Članarina znaša \$1.—

Člani dobe potem knjige po pošti naravnost iz Ljubljane.

Uprava "G. N."

# PREGANJANJE SLOVENCEV NA GORIŠKEM

V trgu Vipavi so aretirali tamkajšnjega upravnika posojilnice in hranilnice Rafaela Premru-a. V Podragi nad Vipavo so potujoči karabinerji aretirali deset kmečkih fanfov, ker so baje gozili dekletom, ki so se nameravala vpisati v italijanske večerne tečaje. Dve dekleti sta zadevo naznanili karabinerjem, ki so deseterico odpeljali v goriške zapore. Podraški župnik, ki je na priznici dekletom odsvetoval poset teh večernih tečajev, je prejel od goriške prefektore prvo svarilo, kar pomeni, da bo pri prihodnjem incidentu deportiran v konfinacijo.

Na Slapu pri Vipavi so karabinerji aretirali šest kmečkih fanfov in dva poročena moža, med njimi Žorža, ki pa so ga med tem že izpuščili.

Iz goriških zaporov prihajajo naravnost senzacionalne vesti o postopanju za aretiranci. Prehrana obstoji iz 6 dikr črnega kruha zjutraj in iz male porcije makaronov opoldne. Vsako zračenje zapornih celic je strogo prepovedano.

Zasljanja se vršijo po ameriškem vzorcu zasljanjan III. vrste. Tako so karabinerji enega izmed desetih aretirancev iz Podrage tako pretepli da so mu zdrobili dve rebri 'm zbil par zob. Ko je bil mladenič še docela iztrpan, so mu karabinerji stopali po trebuhu in izstreljali iz njega priznanje, da je posejal obmejne kraje in prenašal v Italijo jugoslovansko časopisje ter sploh vršil protifašistično propagando.

Kakor se zahtuje, pa je bilo vse to mučenju zamen, ker ni mogel fant priznati dejanj, ki jih ni storil.

Zanimivo je tudi, da so štetviški karabinerji vršili nasilja nad onima dvema deklicama, ki sta denuncirali deseterico podraških mladeničev. Karabinerji so jima pretliti s konfinacijo, nakar je oboje deklet podalo izjavo, da je eden izmed deseterice zabjhal na jugoslovansko-italijansko mejo in prinášal v vas jugoslovansko časopisje. Obstoja možnost, da bo deseterico izročili posebnemu sodišču v Rimu.

Ministrstvo za javne zgradbe je dovolilo kredit 300.000 lir za razširjanje ceste med Vipavo in Razdr-

# ŽRTVE NAPOLEONOVH VOJN

Francoski zgodovinar profesor Albert Meynier se je lotil zanimivega problema. Poskušil je dognati resničnost dosežanjih trditve, da so zahtevale Napoleonove vojne okrog 4 milijone človeških življenj. Po dolgih študijah zgodovinskih virov je prišel do presenetljivega rezultata, da so vse trditve o ogromnih človeških žrtvah Napoleonovih bojnih fantastične domneve. Francoski zgodovinar Passy trdi, da je izgubila francoska armada 1.750.000 vojakov. Iz dokumentov je pa razvidno, da je to izključeno, kajti vsa francoska armada je štela 1.600.000 mož.

Meynieru se je posrečilo najti statistiko prebivalstva Francije v času cesarstva (1800—1808) po kateri je umrlo v Franciji 400.000 možkih več, kakor žensk. Potem je primerjal število padlih častnikov s številom padlih vojakov. Zdjaj je na razpolago popoln seznam padlih vojakov v Napoleonovih vojnah. — Seznam obsega 15.000 imen. Ker je odpadlo na enega častnika v Napoleonovi armadi 28 vojakov, pridemo do števila 412.000 padlih. Meynier je ugotovil tudi število vojakov, padlih v zavezniških armadah; teh je bilo okrog 300.000. Napoleonova armada je torej izgubila okoli 700.000 vojakov, od teh samo na umiku iz Rusije okrog 250 tisoč.

Napoleonovi sovražniki so izgubili mnogo manj in sicer samo okrog 300.000 mož. Njnim seveda ni bilo treba bežati in strašni zimi iz Rusije. Če seštejem ovse izgube Napoleonovih vojn, dobimo približno 1 milijon vojakov in častnikov, dočim so govorili zgodovinarji o 3.750.000. Nemcev je padlo v Napoleonovih vojnah 100.000. Poljakov 60.000, Italijanov 50.000, Belgijcev 20.000 itd. V primeri s svetovno vojno Napoleonove vojne še daleč niso bile tako krvave, kajti samo zavezniške armade so izgubile od leta 1914. do 1918. na bojiščih 6 milijonov mož.

# KAKO ŽIVI STALIN

V Rigii izhaja list "Latvis". V tem listu pripoveduje neki Nemeec, ki živi že nad 20 let v Rusiji kot učitelj glasbale klavirjev, nekaj zanimivih podrobnosti iz Stalinovega zasebnega življenja. Med drugim pravi, da ljubi Stalin zelo godbo in da si je naročil pri njem že 2 klavirja, enega za stanovanje v Moskvi, drugega pa za stanovanje na deželi. Razum klavirja pa nima Stalin v svojem stanovanju nobenega luksuznega predmeta. Za svojo življenje pa se Stalin zelo boji in je samo to, kar mu skuha njegova sedaj 35-letna gospodinja. Tudi nobene cigarete ne vzame od nikogar, ampak kadi le svoje cigarete. Govori silno malo, včasih po cele dneve molči.

Posebno pa ljubi godbo diplomata Karohaw. Ta ima v svojem stanovanju 26 gramofonov in nad 2000 plošč.

# DEŽELA BREZ POSLOV

Pomislite — dežela brez poslov... ali si je mogoče to predstavljati? In dežela je cel svet, kjer nihče ne opravlja poselskega dela! Ta dežela je Avstralija. Tam živi na 7 milijonov kvadratnih kilometrih okoli 6 milijonov ljudi, od teh pa je le kakih 100.000 domačinov, ki so zaposleni v vseh mogočih poklicih, samo posla ni nobenega med njimi.

Pet šestin vsega prebivalstva so Evropejci, večinoma Angleži in Nemci, ki pa so vsi navajeni opravljanja svoja dela sami. Tu ni nobene razlike med ljudmi: ministri, državni tajniki, mali uradniki in delavec, vsi so enaki. Njihove žene in hčere gospodinja in opravljajo vsa domača dela. One pečejo, kuhajo, nosijo jeda na mizo in pomivajo posodo. Včasih pomagajo ženskam pri delu tudi možki, kajti v Avstraliji se nihče ne čudi, če se mož v kuhinji prav tako dobro spozna kakor žena. Vzrok temu je morebiti ta, da so ženske v Avstraliji silno dobre gospodinje. Zaradi bremen, ki jih nalaga gospodinjstvo, so pa ženske v Avstraliji za duševno življenje kaj malo dozvetne. Gospodinjstvo v Avstraliji stavlja žene pred mnogo težje nalge kakor ženske v Evropi, kar je zopet posledica podnebnja in gospodarskih razmer. Edina zabava, ki jo imajo ženske v Avstraliji, so sestanki z drugimi ženskami, kjer govorijo samo o kuhinji, o domu in o otrocih.

V Avstraliji živi tudi okoli 50 tisoč Kitajcev, Mongolov in Malajcev, pa tudi med temi ne pade nikomur v glavo, da bi šel služiti. — Može pridelujejo sladkor, love želve in biserne školjke ali pa love ostrige. Za noben denar na svetu pa ne gre Malajka pospravljati evropskega stanovanja, t. j. ona ne gre za posla. Zato pa morajo biti Evropejke v svojih domovih gospodinje in dekle hkrati.

Mnogo žensk v Avstraliji se sicer zaradi teh razmer pritožuje, toda vse to nič ne pomaga. Koncem koncev se morajo udajati v svojo usodo.

# OSMEŠENI VLOMILEC

Te dni so se sodniki nekega pariškega sodišča pošteno nasmejali. Na zatočni klopi je sedel zloglasni pariški tolovaj Gustave Beaumelle, ki so ga oblasti dolgo iskale, pa se je znal vedno pravočasno izmuzniti. Polcija bi ga še ne bila zasačila, da se ni ujel sam. Nekega dne se je skrili ponorec v klet hotela, od koder se je spazil v neko sobo, kjer je opazil dragocen nakit. Danilo se je že in vlomilec je videl, kako na postelji mirno spi lepo dekle. Tiho je vzel iz predalčka nakit in ga spravil v žep. Potem se je ozrl na dekleta in kar na lepem ga je obsela želja poljubiti jo na čelo. Komaj je pa storil to, je začutil, da mu je stisnila grlo krepka pest. Sledil je udarec po obrazu in sicer tako močan, da se je vlomilec zgrudil. Kmalu je prihitel detektiv in tako so Beaumella zasačili.

Pred sodišče je prišla kot pričica služkinja Granichetova, ki ji je vlomilec hotel odnesti nakit. Pravila je, da se nobenega moškega ne boji, ker je izredno močna. Na vprašanje, kakšen je njen poklic, je ponosno odgovorila, da je krotilka divjih zveri in da nastopa vsak večer z velikim uspehom v nekem pariškem cirkusu. Zato ni čuda, da je tako lahko ukrotila vlomilca. Sodniki so se z občinstvom vred od srca smejali vlomilecu, ki je tako slabo naletel. V Franciji pomeni namreč biti osmešen nekakšno justifikacijo. Vlomilec je bil obsojen na pet let ječe in izjavil je, da si bo moral poistati po prestani kazni drug poklic, ker je bil v prvotnem osmešen.

# KOLIKO JEZIKOV GOVORE LJUDJE V EVROPI

Mednarodni urad za jezikoslovje v Ženevi je nedavno objavil statistiko o raznih jezikih, ki se govorijo v Evropi. Statistika ugotavlja, da govorijo ljudje v Evropi 125 jezikov. Na prvem mestu stoji nemščina, ki jo govori 81 milijonov ljudi. Na drugem mestu stoji ruščina, ki jo govori (v Evropi) nad 70 milijonov ljudi. Angleško govori 47 milijonov, italijanski 41 milijonov, francosko 39 milijonov. Na zadnjem mestu stoji jezik, ki jih veliki narodi že izpodrivajo in vsesavajo na pr. bretonščina na Francoskem ali pa keltsčina na Škotskem. Najmanj ljudi govori nordvinski jezik. Nordvinci žive v severni Rusiji, ohranilo pa se jih je le še par tisoč.

# POZOR

Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih se tudi kako pismo izgubi. Naš sedanjí naslov je:

"GLAS NARODA 216 West 18th St., New York, N. Y.

kar naj blagovolijo vsi vpoštevatí. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje.

Uprava.

# SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer.

Funkcionirajo se vsi brez izjeme, te stare in stanovitne domače banke.

# POZOR ROJAKI,

Is naslova na lista, kateriga prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročena pošta. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem stedečih naših zastopnikov.

## CALIFORNIA

Fontana, A. Hochevar  
San Francisco, Jacob Laughlin  
COLORADO  
Denver, J. Peterch  
Pueblo, B. Schullig, A. Sartič.  
Salida, Louis Costello.  
Walsenburg, M. J. Bayuk.

## INDIANA

Indianapolis, Louis Banich

## ILLINOIS

Aurora, J. Verbich  
Chicago, Joseph Blich, J. Bevič,  
Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar.  
Cicero, J. Fabič.  
Joliet, A. Anzecl, Mary Bambic,  
J. Zaleci, Joseph Hrovat.  
La Salle, J. Spelch.  
Mascoutah, Frank Augustin  
North Chicago, Anton Kobal  
Springfield, Matija Barbarič.  
Waukegan, Jože Zelenc.

## KANSAS

Girard, Agnes Mocnik  
Kansas City, Frank Žagar

## MARYLAND

Steyer, J. Černe.  
Kitsmiller, Fr. Vodopivec

## MICHIGAN

Calumet, M. F. Koba  
Detroit, Frank Stular, Ant. Jančič.

## MINNESOTA

Chisholm, Frank Gouss, Frank Pucelj.  
Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula.  
Eveleth, Louis Gouss.  
Gilbert, Louis Vessel  
Hibbing, John Povič  
Virginia, Frank Hrvatič

## MISSOURI

St. Louis, A. Nabrvoj

## MONTANA

Klein, John R. Kom.  
Roundup, M. M. Panlas  
Washoe, L. Champa.

## NEBRASKA

Omaha, P. Brodčič

## NEW YORK

Gowanda, Karl Sterniša  
Little Falls, Frank Masle

## OHIO

Barberton, John Banant, Joe Hit.  
Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, Math. Slapanik.  
Euclid, F. Baft.  
Girard, Anton Nagoda.  
Lorain, Louis Balant in J. Kumec  
Niles, Frank Kogovšek.  
Warren, Mrs. F. Raclar  
Youngstown, Anton Kikelj.

## OREGON

Oregon City, J. Koblar.

## PENNSYLVANIA:

Anbridge, Frank Jakš.  
Bessemer, Mary Hribar  
Bradock, J. A. Germ.  
Bridgeville, W. R. Jakobek  
Broughton, Anton Ipavso.  
Claridge, A. Yelina  
Conemaugh, J. Bresovec, V. Rovaneč.  
Crafton, Fr. Machek.  
Export, G. Previč, Louis Jupančič, A. Skerlj.  
Farrell, Jerry Okorn.  
Forest City, Math. Kamta.  
Greensburg, Frank Novač.  
Homer City in okolico, Frank Ferenschack.  
Irwin, Mike Faushek.  
Johnstown, John Polano, Martin Korosheta.

## UTAH

Helper, Fr. Krebe.  
WEST VIRGINIA:  
Williams River, Anton Svetl.

## WISCONSIN

Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Koren.  
Sheboygan, John Zorman.

## WEST ALLIS:

Frank Skok.  
WYOMING  
Rock Springs, Louis Tauscher.  
Diamondville, Joe Rolich

# Mali Oglasi

imajo velik uspeh



Prepričajte se!

Uprava "G. N."

SKRIVNOST NEZNANKE

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Temeljnost in resna narava mojega prijatelja me je zadržala od markaterega neumnega koraka. To je povsem očitno polna narava! Nekega dne bo postal gočovo slaven mož. On že sedaj dela za dva. Njegovo silna moč premaga vse ovire. Sedaj pa čuti potrebo, da izpreže, a on dela vendar neumorno ter z železno pridnostjo.

Dagmar je poslušala te besede z napeto pozornostjo. Vse, kar je rekel von Torav o dr. Friesenu, ga je napravilo še bolj simpatičnim.

— Kaj pa dela pravzaprav dr. Friesen? — je vprašala Katrica. — Za enkrat urejuje znanstveni izid našega potovanja, glede razvoja tropne flore v divjini. Najbrž bo vprizoril še prihodnje leto zopet znanstveno potovanje!

— Potem pa ne bo njegova nevesta zadovoljna z njim! — je menila gospa Berndorf smeje.

Gospod von Torav je skomignil z rameni s čudnim smehljajem. — Kdo ve?

Dagmar je bila dosedaj povsem mirna.

— Ali je zvezano tako potovanje s številnimi nevarnostmi? — je vprašala.

Torav se je ozrl vanjo z velikimi očmi.

— Nevarnosti vsake vrste seveda ne manjka in jaz imam za svoj del že dosti takega potovanja. Dr. Friesen pa se ne pusti motiti od tega, kajti on je izvanredno pogumen človek. Videl sem ga v številnih položajih, v katerih bi kdo drugi gotovo izgubil glavo. Pogosto se mi je zdelo, da ni njegovo življenje vredno ničesar!

— Sedaj je zaročen in njegovo življenje se mu mora zdeti bolj dragoceno, — je rekla gospa Berndorf smehljaje.

Torav se je pogladil po svoji mali bradici ter rekel:

— Mogoče da se sedaj višje ceni!

Tedaj pa se je lotilo Dagmar skoro sovražno razpoloženje napram Toravu in sama ni vedela zakaj.

Njegov smehljaj se ji je zdel naravnost ostenen, in nekaj je bilo v njegovem govoru, ki jo je direktno dražilo. Bilo ji je pri duši, kot da ni gospod von Torav pravi prijatelj dr. Friesena.

\*

Prihodnjega dne je napravila gospa von Berndorf s svojo hčerko ter Dagmar obisk pri Rotbergovih. Dagmar je bolešno pričakovala, ker je domnevala, da bo našla dr. Friesena pri njegovi nevesti. Hrepenela je po tem, da ga spozna, a obenem se je bala stopiti mu nasproti.

Dr. Friesen pa ni bil navzoč, pač pa le gospod Torav, ki je odvedel Lizo Rotberg k partiji tenisa v vrt.

Ne le Dagmar, temveč tudi gospe in njeni hčerki je bilo skrajno neprijetno videti, kako Liza Rotberg kokečira z gospodom von Toravom.

Dagmar ni hotela izgovoriti slednjega.

Rekla si je po pravici da je ljubosumna na Lizo Rotberg. Postalo je med tem jasno, da ji je dr. Friesen ljub, čeprav ni govorila z njim še nikake besede in čeprav je bil zaročen z drugo.

Sramovala se je tega občutka ter ga hotela premagati, kajti ta občutek se ji je zdel krivica. Bil pa je močnejši kot njena volja. Ničesar ni mogla storiti proti temu.

Zaprila ga je globoko v svoje srce.

Liza Rotberg je napravila danes še bolj neugoden vtis nanjo kot ponavadi.

Tudi gospa Berndorf in njena hčerka sta govorili danes o tem in obnašanje Lize jima ni prav nič ugajalo.

— Na mestu dr. Friesena bi ne trpela, da bi se moja nevesta pečala tako intenzivno z gospodom Toravom. — je rekla Katrica ogorčena. Tudi njena mati je napravila odklonjevalno potezo.

— Ne govori o tem, Katrica, — je rekla svarljivo. V svojem srcu pa je morala vendar dati ji prav.

Dagmar je postajala od dne do dne bledejša in tišja.

Katrica jo je vprašala v skrbeh, kaj ji manjka. Odgovorila ji je vedno izogibno ter končno rekla:

— Bojim se nekoliko vrtni domov. Po tednih v krogu vaše družine se bom čutila dvojno samotno v hiši mojega očeta!

To je bila resnica, če ne edini vzrok za tiho, potrto bitje Dagmar.

Njena ljubezen je poganjala vedno bolj globoke korenine v njenem srcu.

Polna nemira je šla vsaki dan na Luginsland ter čakala prihoda dr. Friesena. Ko jo je zapazil, je postal njegov obraz vedno resnejši in mrkejši.

Še enkrat je bil dr. Friesen z gospodom von Toravom v Berndorfu, ko so se tri dame odpravile v bližnje garnizijsko mesto, da nakupijo potrebne stvari.

Dagmar je imela čuden občutek, ko se je vrnila domov ter slišala o obisku.

— Usoda ni hotela, da ga spoznam, mogoče je celo boljše tako, — si je mislila.

Kljub temu pa si je želela stopiti mu nasproti oko v oko.

Ni pa prišlo do tega.

Le Katrica je napravila znanstvo z dr. Friesenom, ko je odjahala nekega jutra ven.

Dagmar ni hotela jahati, kajti hrepenenje jo je gnalo na Luginsland.

Katrica in njen oče sta srečala von Torava in Katrica je poročala o tem svoji prijateljici ter ji rekla:

— Vaš, Dagmar, ta dr. Friesen je zares predragocena osebnost za Lizo Rotberg. On ima tako nesrečne oči — meni se zdi, da ga muči globoka bol. Mogoče vidi, da je napačno posegel.

O teh besedah je morala Dagmar neprestano razmišljati. Ko je naslednjega jutra zopet videla dr. Friesena jahati mimo, je mislila vsa potrta:

— Ne, srečen ne izgleda, temveč kot človek, ki mora nositi težko usodo! Njeno srce se je skrčilo v boleznem sočutju.

Ničesar ji ni pomagalo, da se je srdila na samo sebe radi te nevrnjene ljubezni.

Zopet je bila Dagmar nekega jutra na Luginslandu, a takrat ni jahal dr. Friesen mimo. Tudi naslednjega jutra ga ni bilo več.

Ko je prišla Dagmar k mizi onega dneva, je slišala presenetljivo vest.

Gospod von Berndorf je pripovedoval, kako je našel dr. Friesen nekega dne svojo nevesto v rokah von Torava in sicer v paviljonu, kjer je že pogosto dajal ljubimke sestanke.

Dr. Friesen je moral kaj sumiti, kajti sledil je tajno svojemu prijatelju, o katerem je domneval, da je zaposlen pri važnem delu.

Gospod von Torav je hlinil potovanje v mesto ter se napotil na dogovorjeni sestanek.

Ko mu je sledil dr. Friesen, je našel nezvestega prijatelja ter nezvesto nevesto v iskrenem objemu.

Prišlo je do mučnega nastopa, kateremu je sledila nelagodna katastrofa.

(Dalje prihodnjik.)

ROD, KI NE MARA ZOB

Na jugu velikega azijskega otoka Sumatra živi neko malajsko plemo, ki danes že izumira, ima pa prav zanimive običaje. Najbolj zanimive je, da ta rod ne mara zob. Kakor večina divjih rodov tako poznajo tudi Bataki le vero na dobro in slabo. Najbolj važna življenjska zadeva za Batake pa je riž in riž časte po božje. Seveda, če pa Batak noče umreti od lakote, mora svojega "boga" (riž) pojesti, toda jesti ga hoče tako, da "boga" ne boli preveč. To pa dosežejo po njihovem s tem, da si dajo polomiti svoje ostre zobe. Kakor hitro je namreč Batak star 15 let, se zbere ves rod in mladeniču začno med plesom in godbo lomiti iz ust vse zobe, samo 4 kočnike mu pustijo. Skrbine nato opilijo, vse zobe pa prebarvajo z neko črno maso. Ko je ta precej divja operacija končana, dajo fantu pojesti skledo riža in potem šele velja za moža.

Evropejec pa Bataki kar vidi, ne morejo, "ker imajo bele zobe kakor psi".

PRETKANI SLEPARJI

V velikem industrijskem mestu Gelsenkirchen (Nemčija) se je za hotelo dvema mladima človekoma lepo in prijetno živeti na račun tistih, ki jih nikdar ne zmanjka. Sklenila sta, da bosta izdajala denar od ljudi, ki iščejo službe. Ta metoda sicer ni nova, pač pa je nov način, kako sta jo uporabljala. Najela sta namreč v neki ulici poslovne prostore, v eno sobo pa sta dala vedeževalko, ki je ljudem prerokovala iz zvezd, iz kart, iz kave in kar je podobnih pripomočkov za spoznanje bodočnosti. Kdor pa se je ogasil pri vedeževalki, moški ali ženska, vsakemu je povedala, da ga (jo) bosta v kratkem obiskala dva gospoda, ki se bosta v kratkem obiskala dva gospoda, ki se bosta pripeljala z avtomobilom, ta dva gospoda pa mu (ji) bosta predlagala dobro kupčijo, ki naj jo nikar ne odkloni. Ljudje so na vedeževalkine besede res obema sleparjema nasledila cela družba je pa sijajno živela na tuj račun, dokler ni vseh računov prekrizala policija.

ČEBULA IN VREME

Kmetje na Burgundskem prerokujejo, da bosta meseca februar in april letos zelo mokra, drugi meseci pa bodo razmeroma suhi in lepi. Do tega prerokovanja so prišli burgundski kmetje na zelo preprost način. Tam imajo namreč navado, da vsako leto razrežejo na sveži večer 6 čebul, vseh 12 polovic pa potrosijo s soljo. Vsaka polovica čebule dobi ime enega meseca. Sol se na nekaterih polovicah precej naglo stopi, na drugih pa bolj počasi. Meseci, kjer se sol naglo stopi, bodo mokri, drugi pa suhi.

IZ TEMNEGA SREDNJEGA VEKA

Poleg "kamena modrosti" so poznali alkimisti v srednjem veku tudi še "jesh modrosti" potem "deviško olje" in "vodico življenja", s katero se je dala vsaka mrtva stvar zopet oživiti. Alkimijo pa so imenovali tudi "kovinarsko umetnost", ker so znali baje z zgoraj omenjenimi sredstvi spreminjati "bolne" (t. j. manj žlahtne) kovine v zlato in srebro. V Italiji imajo ohranjeno knjigo iz srednjega veka, kjer je napisanih nad 500 paragrafov, kako se kovine izpreminjajo v druge. Vsebinska te knjige je za nas naravnost smešna — toda kdo ve, kako se bodo mogoče čez kakih par sto let takratni učenjaki smejali našim znanstvenim knjigam?

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in raznih drugih stvareh. Vseled naše dolgotrajne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno, le prvostarne brošurke.

Tudi nedržavljan zamorejo potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecev in isti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odpotovalnim v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanj eden mesec pred nameranim odpotovanjem in oni, ki potujejo preko New Yorka je najbolje, da v prošnji označijo naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasom nove ameriške priseljeničke postave, ki je stopila v veljavo s prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljenec letno, a kvotni višjeji se izdajajo samo onim prosilcem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starši ameriških državljanov, mošje ameriških državljan, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili; žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa so opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedržavljanov, ki so bili postane pripuščeni v to državo za stalno bivanje.

Za vsa pojamla se obračunje na poznano in sanceljivo

BAKSER STATE BANK 63 CORTLANDT STREET NEW YORK

Vsakovrstne KNJIGE

POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO

se dobi pri

"GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y.

Telephone: CHELSEA 3878

POPOLEN CENIK JE PRIROBEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 West 18th Street New York, N. Y.

MOLITVENIKI:

Marija Varhinja: v platno vezano .80 v fino platno .100 v usnje vezano .150 v fino usnje vezano .170

Rajski glasovi:

v platno vezano .1.00 v fino platno vezano .1.10 v usnje vezano .1.50 v fino usnje vezano .1.70

Kviktu srca mala:

v platno vezano .80 v celoid vezano .1.20 v fino usnje vez. .1.50

Hrvatski molitveniki:

Otjeha starosti, fina vez. .1.00 najfinejša vez. .1.60 Slava Bogu s mir ljudem, fina vez. 1.50 najfinejša vez. .1.60 Zvančec nebeski, v platno .80 fina vez. .1.00 Vienna, najfinejša vez. .1.60

Angleški molitveniki:

(za mladino) Child's Prayerbook: v barvaste platnice vezano .30 v belo kost vezano .1.10 Come Unto Me .30 fino vezano .35

Key of Heaven:

fino vezano .35 v usnje vezano .70 v najfinejšo usnje vezano .1.20 (za odrasle)

Key of Heaven:

v celoid fino vezano .1.20 v celoid najfinejši vez. .1.50 v fino usnje vezano .1.60

Catholic Pocket Manual:

v fino usnje vezano .1.30 Ave Maria: v fino usnje vezano .1.40

POUČNE KNJIGE:

Abecednik slovenski .25 Angleško slovensko berilo .2.00 Angleški učbenik .1.25 Angleško-slov. in slov. angl. slovar .90 Amerika in Amerikanci (Trunk) .5.00 Angleška služba ali nauk kako se naj streže k sv. maši .10 Boj maledžijim boleznim .75 Čerklinski jezero .1.20 Domači živnozdravniki, trd. vez. .1.60 Domači živnozdravniki, broš. .1.25 Domači zdravniki po Knalpu: trdo vez. .1.50 broširano .1.25 Gospodinjstvo .1.20 Govodoreja .1.50 Hitri računar .75 Jugoslavija, Melik I. svetski .1.50 2. svetski, 1-2 snopki .1.80 Kletarstvo (Skalic) .2.00 Krasica srbska gramatika .30 Kratka zgodovina slovencev, Hrvatov in Srbov .35 Kako se postane ameriški državljan .15 Kako se postane ameriški državljan .15 Knjiga o dostojnem vedenju .50 Kat. Katekizem .60 Liberalizem .50 Ljubavna in snubilna pisma .35 Vaterija in enerģija .1.25 Winda leta dr. Janca Ev. Krolca .75 Mladeničem, I. sv. .50 Mladeničem, II. sv. .50 (oba zvezka skupaj .90) Mekarstvo .1.00 Nemško-angleški tolmak .1.40 Najboljša slov. kuharica, 668 str. lepo vez. (Kallšek) .5.00 Navesti za hišo in dom, trd. vez. 1.00 Nemščina brez učitelja: 1. del .30 2. del .30 Nemško slovensko slovar .2.25 Največji spisovalnik ljubavnih in drugih pisem .75 Slovenske nemški slovar .1.00 Ojačen beton .50 Obrtne knjigovodstvo .2.50 Perotinarstvo, trd. vez. .1.80 Perotinarstvo, broš. .1.50 Pravila za cilike .60 Priktrojevanje perila po švicni meri s vzorci .1.00 Psihične motnje na alkoholni podlagi .75 Praktični računar .75 Prave in revolucija (Pitamic) .30 Predhodniki in idejni stomožji ruskega idealizma .1.50 Radio, osnovni pojmi iz Radio tehnike, vezano .2.00 broširano .1.75 Računar v kronski in dinarski veljavi .75 Ročni slov.-italijanski in italijanski-slovenski slovar .90 Ročni spisovalnik vsakovrstnih pisem .50 Selazenje .50 Silike iz Hvalstva, trdo vezano .90 Slovenska narodna mladina, obsega 452 strani .1.50 Sprotna kuharica, trdo vezano .1.45 Sveto Fimo stare in nove zavave, lepo trdo vezano .3.00 Sadne vine .40 Spolna nevarnost .25 Sedje v gospodinjstvu .75 Učna knjiga in berilo laškega jezika .80



Kretanje Parnikov Shipping News

Table with shipping schedules for various routes including New Amsterdam, Bremen, Hamburg, and others. Includes dates and ship names.

6 DNI PREKO OCEANA

Table listing shipping routes and agents for French Line, including destinations like Paris, London, and New York.

V JUGOSLAVIJO PREKO HAMBURGA

Advertisement for shipping services to Yugoslavia via Hamburg, mentioning agents like New York, Albert Ballin, and Hamburg-American Line.